

ÚVODNÍK



Jací jsme?

Astronomicky definované léto trvá až do 22. září, to naše civilní, tedy období prázdnin je za námi. Vstoupili jsme do měsíce září, měsíce podzimního. Děti chodí opět do školy, neklamná známka, že už je léto za námi. Pro mě osobně to bylo léto pohodové, slunné, bez výstřelků. Dokonce i houby v srpnu rostly, zatímco v loňském roce jsem marně bloudila po vyschlém brdském polesí.

Tak vidím letošní léto já. Potkávám ale lidi, kteří prožili jiné léto. Tedy, oni prožili stejné, ale vnímají ho jinak. Míznerné a studené anebo strašně horké, dusné a nepřijemné.

Rozpor je zasazený v našich hlavách. Počasí nějaké bylo a je, je zdokumentované a zapsané ve statistikách, dalo by se říct, že je objektivně změřené, porovnané s historií a tím i jednoznačné.

Přesto se interpretace tak zásadně liší. Kdo je arbitrem pravdy? Nikdo takový neexistuje, ale kdyby ano, pak bychom se zřejmě dozvěděli, že se nic zvláštního neudálo, nepadla maxima ani minima a následovat bude tak jako každý rok podzim.

A teď, co je vlastně v dnešní době hodnotná věc? Už vám také někdo řekl o věci, která je obecně považována za hodnotnou, že „je to o ničem“? O ničem jsou prý papírové fotografie, přeci je máme v počítači, tabletu, telefonu..., o ničem a technologickým dinosaurem je pevná telefonní linka, máme přece mobily. Stejně tak je o ničem nosit na ruce hodinky, protože kolik je zrovna hodin, umí ukázat mobil. A není to tak dávno, kdy podle hodinek byl člověk posuzován jako kritérium společenského postavení. Momentálně tuto funkci zastává spíš ten mobilní telefon. Ale je to spolehlivé? Máme země, kde šikovní výrobci vytvoří napodobeninu nejdražších hodinek i těch mobilů tak, že i znalec potřebuje podrobné zkoumání, aby rozdíl odhalil.

A když jsem u těch pochybností, můžeme si být jistí, že sportovec, který právě vyhrál světový závod bude vítězem i s ročním odstupem po náhodné kontrole krevních vzorků? Jak víme, že světová královna krásy je přírodní a nikoliv trošku popošíťá? Umí hvězda pop muzik opravdu zpívat, anebo jsou to vše studiové úpravy a ve skutečnosti byl dotyčný/á vykázán i ze školního sboru?

Takže co s tím? Asi nezbývá než se řídit vlastními pocity a hodnotami a doufat, že jsou pravé a nikoliv vyvolané mediální představou o tom, co máme chtít a co je nebo není správné či krásné.

Proč to vlastně píšu? Protože dumám, kdy jsme vlastně nahoře a kdy dole a kdo posoudí a rozhodne ty váhy.

Co z toho? Že je lepší zbytečně se neohlížet a hledět si užít přítomnou chvíli.

Vstupujeme do podzimu, je hezky, děti chodí do školy. A když už jsme u toho, máme tu i přemíru podzimních veterinárních akcí, na kterých je očekávána firemní účast (zejména peníz sponzorů) a nabídka se kvalitními přednášejícími jen hemží. Copak to není milá, příjemná, pozitivní zpráva na sklonku astronomického léta? Třeba to vnímáte jinak, ale je to jako s tím pohledem na léto a hodnotu věcí. Je lepší se hrát, když svítí sluníčko, než brblat, že zrovna prší, a určitě je lepší mít dobrou náladu než nadávat.

Přeji nám všem krásný podzim s úsměvem

Jarka Tinková

OBSAH

4	Hyperthyreóza koček - přehled nemoci
8	Výživa jako doplněk léčby koček s hypertyreózou
12	Element HT5 novinka v oblasti hematologické diagnostiky
15	Medicínální šampony s účinnou látkou chlorhexidin
18	Jak odhalit skrytou tvář Addisonovy choroby
24	Léčba Addisonovy choroby pomocí subkutánní aplikace přípravku Zycortal®
28	Addisonova choroba - případ č.1 Neregenerativní anémie a hypoalbuminémie při hypoadrenokorticismu
29	Addisonova choroba - případ č.2 Megaezofagus při hypoadrenokorticismu
30	Addisonova choroba - případ č.3 Akutní hypoadrenokorticismus - Addisonská krize
31	Addisonova choroba - případ č.4 Addisonská krize nebo akutní poškození ledvin?
32	Addisonova choroba - případ č.5 Hypoadrenokorticismus jako diferenciální diagnóza při hypokalcémii a eozinofilii
33	Addisonova choroba - případ č.6 Hypoglykémie u případu atypického primárního hypoadrenokorticismu
34	Addisonova choroba - případ č.7 Gastrointestinální příznaky a hypocholesterolémie u případu primárního hypoadrenokorticismu
35	Addisonova choroba - případ č.8 Hypoadrenokorticismus - ano či ne?
36	Addisonova choroba - případ č.9 Charlie
37	Addisonova choroba - případ č.10 Muddy
38	Addisonova choroba - případ č.11 Pepper
39	Addisonova choroba - případ č.12 Beau
41	Management onemocnění srdce u psů
47	Navikulární syndrom koní a jeho léčba bisfosfonáty
51	Ekonomicky významné infekce v chovu prasat a použití nových vakcín jako prevence
56	Pohled na dánské zkušenosti s edémovou chorobou
59	Vakcína proti salmonelóze u drůbeže poskytuje silnější a delší ochranu
62	Použití přípravku SkinMed® Super v praxi velkých zvířat
64	Použití přípravku Skinmed® Super v praxi malých zvířat
66	Veterinární klinika Slaný